2012/9/28 星期五 责任编辑 每周五出版 B1-B8

【社区·头条】

为迪十尼建设者带去美妙歌声和节日祝福

区文艺工作者送戏进"工地"





文/摄 记者 李正清

在喜迎国庆、中秋"双节"来临之际, 川沙新镇各个社区的文艺爱好者组成的 群众文化队伍,走进了正在建设中的迪士 尼工地,向400余名来自全国各地的建设 送上了一台精彩纷呈的文艺节目,带 去了美妙的歌声和节日的欢乐,共同在工 地度过了一个美好的节日之夜。

据组织此次活动的川沙新镇党群办 副主任胡慧告诉记者,川沙和迪士尼有着 深厚的情谊。因为建设中的迪士尼乐园就 坐落于川沙新镇区域内,在一期工程动迁 中,川沙人民曾经作出了重大的贡献。去 年 4 月,迪士尼乐园主体工程正式破土动 工之后,川沙新镇就和以迪士尼为代表的 国际旅游度假区进行了一系列的互动.双 方建立了党建联建机制、成立了国际旅游 度假区人民调解室,多次组织镇团组党代 表、人大代表和动迁村民到工地参观建设 进度等。这次,川沙新镇组织的慰问迪士 尼工地暨法制宣传专场文艺演出,也是第 -次走进迪士尼工地。

记者在演出前就看到,所有观摩演出 的工人都队列整齐地走进现场,在规定方 位就坐。据一位来自安徽的程姓工人告诉 记者,他们这支队伍已经到这里两年多 了,虽然说是到了上海,但很少有机会到 市中心去玩:"等全部完工后再去吧!

工地指挥部的负责人陆先生在回答记 者提问时也表示,作为两家关系密切的这 次专场慰问演出,节目水平很高,表演也非 常到位。作为工地指挥部的代表,他非常感 谢专程前来送戏上门的川沙父老乡亲。因 此, 今后要更加努力地工作, 报答上海人 民,特别是川沙地区百姓的关心。

记者注意到,参加此次演出的节目形 式多样,内容新颖,且大多是川沙新镇在 今年创作节目汇演中涌现的新节目,有表 演唱、舞蹈、小品、诗朗诵、音乐快板 等。其中,新镇文广服务中心的表演唱 《喜看川沙新面貌》、小品《欠薪风波》, 界龙集团的《我的心中只有你》,浦东路 桥公司的《通向未来的浦东建设》等节目 受到了工地建设者们的热烈欢迎,赢得了 阵阵掌声。

【社区·时评】

近日, 小区入室盗窃案时有 所闻。前不久,本人一亲属家里就 遭盗贼光顾, 家里现金被洗劫一 空。据派出所分析,盗贼是从外墙 的落水管攀爬进屋的, 作案后则 打开房门从楼梯出去的。当时正 好上班的上班,上学的上学,家里 空无一人。是"熟人"预谋还是一 次偶然性的事件,一时还无法论

应该说, 现在小区的社会治 安情况总体还是不错的,但"树欲 静而风不止"。要防止案件发生, 除有关部门增强防范措施和加大 对入室盗窃类案件打击力度外, 居民的自我防范扣很重要。

一是家里的现金尽量减少存 放。手头备些现金是需要的.但有 个二三千、四五千元就足够了。有 些人家把上万乃至数万现金放家 里,且又没保险箱,这就太不安全 了。现金还是存在银行卡里安全, 要用时取出来也很方便。

二是家里人外出时, 应把门 一般居民外出都会把门关 上,但同时再把门锁上的不多。事 实证明,关上门再锁上,虽然多一 道"工序"费了几秒钟时间,但安 全性将大为提高。即便盗贼翻窗 进来作案得手,门被锁上他也出 不去。眼下中秋国庆长假临近,有 的人家甚至要居家外出数天,就 更应该把门锁上。

三是到了晚上,要是举家外 出,不妨打开一盏支光不太大的 灯,摆一下"空城计"。白天则可以打开音响、 当然,声音以不影响邻居为宜。

以前有"路不拾遗,夜不闭户"之说,如今 此情此景恐怕已难再现。无论这是"世风日 下"还是伴随改革开放后社会问题尖锐、治安 情况复杂所致,盗窃案多发已是事实。任何时 候我们都不能有害人之心, 但防人之心也不 可无。为了不让盗贼光顾居室,造成经济损 失、心情不快,我们还是从自己做起,加强防 范为好。

【社区·做法】

促进司法公正向社区基层延伸

佥察机关积极推进社区检察法律监督

本市检察机关积极探索法律监督向社 区基层延伸,维护社会公平正义,目前已在 全市设立 27 个社区检察室,在对公安派出 所基层执法监督、社区矫正活动的监督、基 层廉政建设预防职务犯罪、参与基层社会矛 盾化解等方面取得了初步成效。日前,上海 市检察院在宝山区举行社区检察工作推进 会,对检力下沉、把维护社会公正向基层延 伸作出新的部署,

据了解,本市检察机关自 2010 年下半 年以来开展派驻社区检察室工作探索,建立 完善了社区检察工作制度,实施标准化基础

台,承担起对公安派出所刑事执法活动监 督、对非监禁刑罚执行活动监督、接待社区 群众举报、申诉、控告和参与社会治安综合 治理等主要职责,在发现和解决基层刑事司 法环节影响公正的社会和谐稳定问题等方 面取得初步成效。目前全市已设立的27家 社区检察室对应法律监督 109 家公安派出 所,2011年9月以来,全市社区检察室共 进入派出所巡检 1800 余次,检察各类案件 2000 余件,提出纠正违规违法等问题 600 余次;在开展"派出所执法活动中证据合法 性"、"监外执行人员脱管漏管情况"等专项 检察活动中,抽检刑事案件1900余件,排

查在社区服刑的 1009 名罪犯的执行情况。 宝山区检察院社区检察室不断深化对公安 派出所刑事执法活动监督,创制了"五字工 作法",将"查、看、谈、听、帮"贯穿于派出所 监督工作始终,并在公安派出所内设立了 "检察官工作室",逐渐在全区推广,有效提 高了监督的效率和效果, 试点工作开展以 来, 共对发现的 10 件 34 人所涉刑事案件 提出立案监督。

市检察院对进一步开展公安派出所刑 事执法活动法律监督作出部署,要求按照设 置计划,逐步扩大监督工作覆盖公安派出所 的范围,使全市社区检察部门对公安派出所 刑事执法活动监督工作形成一定规模,社区

检察室将围绕新《刑事诉讼法》实施准备工 作,重点关注证据合法性和犯罪嫌疑人合法 正当权益保障,切实提高刑事诉讼初始阶段 侦查活动的规范和有效:督促依法履行监外 执行职责,严格落实维护社区矫正监管安全 的各项措施,共同做好社区服刑人员的稳控 和矫治。

陈旭检察长表示:检察机关的法律监督 工作必须向社区基层延伸,各社区检察室要 注意倾听社区群众对司法公正的呼声,促进 基层公正执法,保障人民群众合法权益,加 强公安派出所执法监督、规范有效社区矫 正,开展以预防职务犯罪为重点的法制宣传 等,讲一步探索改讲基层法律监督工作。

□乐 为